
nad šestim letom, ki niso znali ne citati ne 
pisati. Vsako leto ostane po 200.000 za šolo 
doraslih otrok brez pouka. 

* Za strokovne in nadaljevalne šole 
je država tekoče leto dovolila 1,998.850 K, 
t. j . za 204.650 kron manj kakor leta 1910., 
ker mora — varčevati! Samo za razstreljiva, 
za granate potrebuje vojna uprava letos 
300.000 kron. Seveda z dovoljenjem kleri
kalnih poslancev. 

* Zavarovanje življenja državni mo
nopol. Dne 3. t. m. je italijanski minister 
poljedelstva in trgovine Nitti predložil po
slanski zbornici zakonski načrt, po katerem 
se zavarovanje življenja uredi kot državni 
monopol ter se tako vzame iz rok privatnih 
podjetij. 

* Na Portugalskem hoče vlada z vsemi 
sredstvi preprečiti čitanje najnovejše pape
ževe enciklike proti ločitvi cerkve od države. 
Listi, ki poročajo o njeni vsebini, se plenijo. 
Vlada je že sklenila odpraviti poslaništvo 
pri Vatikanu, kar bi bil prvi korak za ločitev. 

* V Belgiji je sedaj na dnevnem redu 
reforma šolstva. Liberalci in socialni demo
krati so seveda za svobodno šolo, čemur se 
klerikalci protivijo. V zbornici je prišlo do 
velikega tumulta, ki je onemogočil vsako 
redno razpravo. 

* V varstvo šole pred klerikalnimi 
napadi. V Franciji je te dni predložilo mi
nistrstvo posebno določbo, ki naj varuje 
francosko šolo pred raznimi klerikalnimi na
padi. Po ločitvi cerkve od države so se 
namreč klerikalci vrgli na francosko šolo, 
hujskali so ljudstvo proti državni šoli, proti 
učiteljstvu in proti šolskim knjigam. Da za
varuje država svojo šolo pred klerikalnimi 
napadi, je ministrstvo predložilo zbornici 
sledečo določbo: Kazen 16 do 20 frankov, 
oziroma 6 dni do 2 mesecev zadene vsa
kega, ki bi z darovi, obljubami, z nasiljem 
in grožnjo, z zlorabo svojega družabnega 
stališča ali z drugimi sredstvi delal proti 
šolskim uradom in motil pravilni obisk in 
pouk javne državne šole. — Kakor se sliši, 
ne bo ta zakonska določba sprejeta v tej, 
ampak v mnogo strožji obliki, ker je država 
prisiljena braniti svojo vzgojo in šolo, svoje 
učiteljstvo in svoje mlade državljane pred 
klerikalnimi napadi. Pri današnjih razmerah 
bi bil podoben paragraf tudi v Avstriji, 
posebno na Slovenskem potreben, ker da
nes naša ljudska šola in naše učiteljstvo ni 
nikdar varno pred novimi klerikalnimi napadi. 

* Za ljudske šole izdaja avstrijska dr
žava 8,282.270 kron na leto. To je 34/ioc 
odstotka vseh državnih dohodkov. Od vsake 
davčne krone odpade Vs vinarja za ljudsko 
šolstvo. In še to gre večinoma za nemške 
šole v nenemških krajih, ki so namenjene 
otrokom oficirjev in uradnikov nemške na
rodnosti, , ki jih vlada pošilja v nenemške 
kraje. — Dve tretjini vseh ljudskih šol v 
Avstriji so enorazrednice in dvorazrednice, 
torej popolnoma nezadostne šole. Še 1.190C 
je bilo v Avstriji več kakor 5 milijonov ljudi 
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